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       COMITE REGIONAL DE SPELEOLOGIE         
CSR J                          DE  NORMANDIE                                           

           FEDERATION FRANCAISE DE SPELEOLOGIE      

PROCES VERBAL 

ASSEMBLE GENERALE ORDINAIRE A LA COUTURE BOUSSEY  27750. 15H le 14 février 2015. 

 Ouverture : 15 h 
Le quorum n’étant pas atteint, nous fermons la séance. 

17 Présents :Rabelle Paul, Cauchois Marie-Claude, Cauchois Rémi, Davoust Francis, Delavergne Philippe, 

Honguer Joél, Rabelle Fabienne, Lhéritier Sabine, Lhéritier Rodolphe, Lhéritier Gladys, Rabelle Nicolas, 

Beaufils Pierre, Bourceaux Christian, Lecoq Jean-Marc, Lecoq Charles, Lecoq Shéhérazade, Honguer Joél 

11Procurations : Majorel Hélène, Mira Lydie, Mira Bernard,  Davoust Claudine, Watteyne Roger, Andres 

Pascal, Poudras Jacques, Tréard Luc, Lecoq Inès. Maurette Pierre, Beaufils Aurélien. 

17 Excusés : Maury Frédéric, Majorel Hélène, Mira Lydie et Bernard, Davoust Claudine, Watteyne Roger, 

Andres Pascal, Poudras Jacques, Tréard Luc, Lecoq Inès, Beuve Sylvain, Poisson Philippe et Béatrice, Beaufils 

Aurélien, Boulan Gérard et Lisa, Delest Sabine. 

 Fin de séance 15h05 

PROCES VERBAL 

ASSEMBLEE GENERALE EXTRAORDINAIRE A LA COUTURE BOUSSEY  27750. 14 février 2015. 

 Ouverture : 15 h20 

17 Présents :Rabelle Paul, Cauchois Marie-Claude, Cauchois Rémi, Davoust Francis, Delavergne Philippe, 

Honguer Joél, Rabelle Fabienne, Lhéritier Sabine, Lhéritier Rodolphe, Lhéritier Gladys, Rabelle Nicolas, 

Beaufils Pierre, Bourceaux Christian, Lecoq Jean-Marc, Lecoq Charles, Lecoq Shéhérazade, Honguer Joél 

11Procurations : Majorel Hélène, Mira Lydie, Mira Bernard,  Davoust Claudine, Watteyne Roger, Andres 

Pascal, Poudras Jacques, Tréard Luc, Lecoq Inès. Maurette Pierre, Beaufils Aurélien. 

17 Excusés : Maury Frédéric, Majorel Hélène, Mira Lydie et Bernard, Davoust Claudine, Watteyne Roger, 

Andres Pascal, Poudras Jacques, Tréard Luc, Lecoq Inès, Beuve Sylvain, Poisson Philippe et Béatrice, Beaufils 

Aurélien, Boulan Gérard et Lisa, Delest Sabine. 

 Ordre du jour : Reprise de l’ordre du jour de l’Assemblée Ordinaire. 

 Procès verbal de l’Assemblée Générale Extraordinaire de 2013 

Aucun commentaire n’a été formulé. 

- Vote Approbation de l’Assemblée Générale extraordinaire de 2013. 

 

 

Abstention : 0 Contre : 0 Pour : 28 
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 Rapport moral du Président : Pièce en annexe (rapport+agenda) 

Paul Rabelle nous a fait une synthèse de toutes les actions réalisées au cours de l’année 2014.    
Il nous a parlé des différentes formations proposées à nos Fédérés avec les stages Nationaux, 
Départementaux et Régionaux :  

- Stages Régionaux Normands 29 Stagiaires = 86 journées de stage  

- Stages divers Nationaux 8 Stagiaires = 31 journées de stage  

A la date du 8 février nous sommes seulement 145 Licenciés d’inscrits FFS (beaucoup de problèmes 

rencontrés avec le nouvel AVEN 2 pour l’enregistrement, ce qui explique le nombre !). 

Il a fait le point sur les différents chantiers de désobstruction en cours sur la Normandie menés   

principalement par  les Comités Départementaux et des Clubs: 

 

       Réseau de la Salle du Bateau : 

Pierre Beaufils Responsable du chantier peterlataupe@gmail.com 

 

Il nous informe qu’en cette année 2014, le développement du réseau n’a pas progressé. Les travaux se sont 

focalisés sur la suppression du toboggan qui est en cours, et le vidage de la galerie « ACRC/GSNU » qui 

est à venir. Nous avons également installé une tyrolienne à l’extérieur, pour l’acheminement du gros 

matériel. 

Le nombre de sorties a été de neuf pour la désobstruction, six pour les différents  équipements, et une pour 

la topographie. 

A signaler, un effondrement dans le tunnel, laissant apparaitre la voute en place.                                      

Nous avons également fait des recherches de bornage du terrain, laissant apparaitre la limite en bordure du 

chemin d’accès à la carrière du Pylône, et une deuxième carrière, sans doute la carrière Bourel en contre 

bas du Pylône EDF et de la Béatrice.      

Cinq clubs ont participé aux travaux : Méandres, les Chauve-souris, MJC Notre-Dame-de-Gravenchon, 

l’Equipe Spéléo d’Hérouville et MJC Evreux. 

Les prévisions pour 2015, seront plus modestes que les années passées :  

Supprimer le toboggan et commencer à vider la galerie « ACRC /GSNU ». Si nous   arrivions au bout ce 

serai parfait, mais il faudrait une bonne équipe en continu. 

Pierre remercie toutes les personnes et plus particulièrement celles venant de loin.   

 

Grotte des Petites Dalles : le compte-rendu annuel détaillé du Club CNEK (en annexe)                                             

Responsable travaux <follainjeanine@orange.fr>, Conservateur fédéral : <Joël.Rodet@univ-rouen.fr> 

 

Synthèse du compte-rendu : Responsable du chantier Jean-Pierre Viard. 

La grotte a été ouverte  54  journées pour les chantiers de désobstruction. 

Les 18 spéléologues engagés ont donné ensemble  226  jours de travail. 

A cela s'ajoutent les journées de visites publiques (730 en 2014, dont 53 étudiants). 

L’équipe des Petites Dalles a accueilli avec nos deux coordinatrices, 10 personnes en fauteuil roulant pour 

2h30 de découverte. 

Sept scientifiques sont venus régulièrement sur le terrain faire des relevés pour étayer leurs travaux en 

laboratoire. 

Les résultats du travail sur le terrain sont dus aux spéléologues bénévoles assidus des clubs suivants : 

CNEK, ACRC, ARCADE.                                                                                                                        Les 

clubs sympathisants occasionnels : Les Abîmes, Méandres. 

Le développement total de la grotte est de : 776 m 

 

 

 

mailto:peterlataupe@gmail.com
mailto:follainjeanine@orange.fr
mailto:Joël.Rodet@univ-rouen.fr
mailto:Joël.Rodet@univ-rouen.fr
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Puits merveilleux : Responsable Luc Tréard <luctreard@orange.fr> 

 Une grande action de nettoyage et sensibilisation du Public à la faune souterraine et à 

l’histoire du Gouffre a eu lieu le samedi 18 octobre en partenariat avec le CDS76, avec la 

participation de neuf fédérés, deux représentants de l’ONF, deux personnes de l’entreprise 

<La Petivillaise> qui a mis son personnel et son matériel élévateur à disposition 

gratuitement.                                                                                                                               

Le Maire de Saint-Saens présent à titre personnel avec son tracteur et sa remorque a permis 

d’évacuer les big-bags.                                                                                                         

Deux journalistes du journal local de Neufchatel « Le Réveil » sont descendus dans le Puits 

et ont relaté notre action et mis sur leur site web une vidéo : www.lereveildeneuf-chatel.fr 

Une cinquantaine de personnes sont venues nous rendre visite pendant cette journée, les 

enfants étaient très intéressés par les reinettes, crapauds et salamandres rendus à leur liberté. 

Plusieurs personnes sont descendues visiter le Gouffre.  

Puits d’Yvetot : Joël Honguer responsable du chantier <jhonguer@aol.com>                                                                              

Il nous a fait un bref résumé des six séances de travail dans un puits d’une hauteur de 38 

mètres entièrement briqueté, d’un diamètre moyen de quatre-vingt-dix centimètres. A sa 

base un tunnel de deux mètres de longueur et de un mètre dix de hauteur était à l’origine 

entièrement comblé. Au-delà de ce tunnel se trouve une salle de trois mètres par trois mètres 

taillée dans la craie, suivie d’un éboulis de craie et silex. Tous les matériaux (sédiments, 

craie, argile, silex) sont remontés à l’extérieur du puits à l’aide d’un treuil. 

Le but des travaux est de voir s’il y a une continuité. 

 

Rivière de la Risle : Rodolphe Lhéritier Président du CDS27 en charge de ce dossier, nous a 

brièvement expliqué l’avancée des travaux. 

Les JNS :  

173 personnes en découvertes et Initiations le samedi, gérées par les clubs normands. 

 50 bénévoles pour encadrer 413 personnes, le dimanche, autour du spectacle offert par la 
Compagnie «  Lève un peu les yeux  », (dont plusieurs membres sont fédérés au Club de l’Ecole 
Caumontaise). Un week-end fort réussi ! 

 

Vote du rapport moral  

 

 

 

 

 

Abstention : 0 Contre : 0 Pour : 28 

mailto:jhonguer@aol.com
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 Rapport financier de la trésorière : Pièces en annexe (C-Résultat-Bilan-Balance-Camemberts) 

Marie-Claude, notre trésorière, nous a présenté la comptabilité sur écran avec les différents 
supports comptables, en donnant les explications au fur et à mesure.  

A noter, les chèques vacance ANCV coupon sport sont acceptés par le CRSN. Les membres 
des clubs peuvent les utiliser pour régler les cotisations et les stages. Ces chèques seront ensuite 
adresser au CRSN contre remboursement.    

Rappel : Tous licenciés ayant une carte d’invalidité peuvent bénéficier d’une aide 
« handipass’sport » de 48 € pour le règlement de leur licence/cotisation annuelle supérieure à 
100€ (ce qui est notre cas).                                                                                                                         
Dès le règlement de la licence, il faut que le trésorier du club avertisse par mail la trésorière du 
CDS dont il dépend.                                                                                                                                                
Il sera alors reversé au club pour chaque personne concernée, une somme de 24€ de la part du 
CNDS et 24€ de la part du Département qui sera remboursée ensuite au dit fédéré. 

Rapport des commissaires aux comptes : 

Didier Guillemette est démissionnaire et n’a pas pu assurer sa fonction. 
Rodolphe Lhéritier s’est rendu au domicile de la trésorière le 04/02/2015 pour le contrôle des 
comptes. 
Conclusion : Aucune anomalie, la comptabilité est bien tenue,. 

- Vote du rapport financier 

 
 

 

 Rapport des différentes commissions : (Pièces en annexes) 

- SSF : Conseiller Technique Régional Frédéric Maury maury.fred@gmail.com 

En son absence, présentation de la maquette<Bilan SSF 2014> par notre Président du CRSN et 
celui du CDS27. 

Frédéric Maury a été nommé Conseiller Technique National. 

-  EFS : Responsable Jean-Marc Lecoq speleo.76@gmail.com 

Nos stagiaires doivent nous faire obligatoirement un compte-rendu au moins de quelques lignes, 
avec quelques photos cela serait plus sympathique. Merci à ceux qu’ils l’ont fait.                             
Proposition de faire un stage technique en extérieur sur juin ou septembre. 
(Débutant/Perfectionnement). Plusieurs projets de stages découvertes/initiations sur 
2015.Une action initiation/découverte <le sport au féminin> a été programmée le dimanche 
12 avril. 

Rassemblement Normand prévu au week-end prolongé de l’Ascension dans le Lot (14 au 17 
mai), un mixte Spéléo et Plongée-Spéléo. Référents Charles Lecoq et Marie-Claude Cauchois. 

Abstention : 0 Contre : 0 Pour : 28 
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Le stage de novembre (Perfectionnement/Equipement/Prépa-Initiateur) sera reconduit, le lieu 
n’a pas encore été choisi. 

Pour 2015 : 15 personnes se sont inscrites pour les stages Nationaux auprès de Marie-Claude 
par le biais de leurs Présidents de Clubs. 

- Communication : Responsable François Bayeux. <ffbbayeux76@gmail.com> 

Nous n’envoyons pas assez le résultat de nos actions, les photos et les films pour qu’il puisse 
faire vivre correctement notre site web. Peu de monde a demandé son code pour l’accès 
restreint. 

- Bibliothèque : Responsable Michel Kaspruk <michel.kaspruk@gmail.com> 

L’inventaire est à jour sur nos sites. 

- Equipement : Responsable Aurélien Beaufils <alexaurel2@orange.fr> 

Suite à son accident, cette année Aurélien a réalisé peu de choses.                                                    
Dans les « Grandes Carrières », l’équipement du « Conte d’Albert » est en cours et à finaliser. 
Sont toujours prévus, la vire du méandre de la Jacqueline, et le gros chantier des Chocottes, qui 
a commencé et doit se poursuivre sur 2015.                                                                                                                     
Au « Pylône » les deux premiers pitons farceurs ont été supprimés et remplacés par deux 
broches.  

Depuis plusieurs années, grâce au partenariat du Conseil Régional, du CNDS et de nos fédérés, 
nous avons pu acquérir du matériel pour l’encadrement de nos stages régionaux et 
départementaux, ainsi que pour nos manifestations.  

L’inventaire de notre matériel sera mis dans <l’accès restreint>. Les Clubs peuvent emprunter 
certains matériels pour leurs actions sous certaines conditions. Feuille de prêt. 

- Plongée-Souterraine : Responsable Nelly Boucher (pièces en annexe : bilans et projets) 

A 17h, arrivée de la responsable de la commission Nelly Boucher. Présentation de son rapport 
d’activités 2014 et des projets 2015. <nelly-boucher@orange.fr> 

Choisir rapidement et fixer des dates pour les actions de découvertes……en premier lieu, sous 
forme de conférence, en deux, plongée en piscine à Evreux, en trois, plongée dans le lac de Léry-
Poses et en finale, l’aboutissement en plongée-souterraine (voir sur Caumont). 

La rivière des robots a été plongée le 18 janvier dernier par Charles Lecoq. Lien pour voir la 
vidéo :                       https://www.youtube.com/watch?v=ZephRRh9z6w 

Sécurité-Plongée : 

- Le câble téléphonique au 1er siphon de la rivière des Robots : 

 Doit-on le changer ? Le tester ? Son utilité ?                                                                                  
Celui en place est plutôt actuellement potentiellement dangereux, se détache du fil d’ariane !          
Le remplacer, peut être intéressant en cas de secours. Il faut poser la question auprès du SSF.  

https://www.youtube.com/watch?v=ZephRRh9z6w
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 Prochaines réunions et rencontres :  

- Prévisions des stages régionaux à voir au prochain Conseil d’Administration non élargie,fixé 
au vendredi 20 mars 2015 à 20h30, lieu à choisir prochainement. 

- Conseil d’administration élargi prévu le 24 avril 20h30 à Bourgtheroulde (ordre du jour, en 
priorité, les directives pour les grands électeurs). 

- Rassemblement  Normand  prévu au week-end prolongé de l’Ascension dans le Lot.                   
Inscription et covoiturage auprès de Charles Lecoq : charl.lecoq@gmail.com  ou Marie-
Claude : caucmc76@gmail.com . Les frais de camping de Cabrerets seront pris en charge par 
le CRSN, les courses de nourriture pourront être faites en commun sur place. 

 
- Congrès National à la Pentecôte 23-25 mai 2015 Près de Grasse. Pensez au covoiturage, un 

grand champ sera mis à disposition pour le camping et camping-car à proximité immédiate du 
cœur des festivités et salles de réunions. Pour se retrouver ensemble sur le site, qui pense 
venir ? S’inscrire auprès de Marie-Claude. 

 
- Projet pour les JNS 2015 : à voir en conseil d’administration. 

 

 Questions diverses : 

- Débriefing rapide par notre Président sur la réunion grande régions du nord-ouest 2015. Nos 
statuts et règlements antérieurs comme pour ceux de notre Fédération devront être refaits pour 
2016 : à décliner à tous nos organes décentralisés (LIGUE/CDS/Clubs). Il va falloir déjà y 
réfléchir, le point important c’est le mode de scrutin qui va changer, on semble aller plutôt vers un 
binôme 1 homme/1 femme, pour atteindre la parité ! Nous attendons le compte-rendu de la Fédé 
de cette réunion qui a eu lieu à Evreux le 24 janvier 2015.  

- La prochaine AG début 2016 sera élective pour un nouveau Conseil d’Administration. Elle aura 
lieu le samedi 13 février 2016, le lieu reste à fixer. 

- 3 options de scrutins. (Voir Pièce annexe) 
 
ASSURANCES/LICENCES : Une responsabilité civile sera, selon les lois du sport (obligatoire), 
incluse à notre licence fédérale pour 2016. 

REFORME DES TERRITOIRES : Réunification Basse et Haute Normandie en une Région 
unique. La loi a été entérinée mais la Capitale n’a pas encore été choisie. 

LOCAL : Après réflexion avec l’ensemble du Conseil d’Administration, nous envisageons 
d’accepter la proposition de la mairie de Rouen, de nous mettre à disposition un appartement sur 
les quais de Rouen en partenariat avec le CDS76.                                                                                   
Nos deux entités se partageront uniquement les frais de fluides (eau, chauffage, électricité), 
environ 1200 €/an. Une convention sera signée avec la commune.                                                            
Nous y transfèrerons nos deux sièges sociaux.                                                                                                
Nous pourrons y faire nos réunions jusqu’à vingt personnes, entreposer tous nos matériels, 
bibliothèque et y faire sur place le secrétariat et la comptabilité.                                                                                                         
Pour aider à assumer cette dépense, chaque Comité devra une fois par an organiser une action 
envers le public Rouennais pour récupérer par le biais d’une subvention une partie de cette 
somme ! 

 

mailto:charl.lecoq@gmail.com
mailto:caucmc76@gmail.com
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PETITES-DALLES : 2 actes de vandalisme non expliqués sur les serrures ! 

 

Abandon des notes de frais : Chaque bénévole Fédéré doit à chaque action envers le comité 
signaler son activité, nombre d’heures, le co-voiturage éventuel et le lieu du déplacement, à notre 
Trésorière-Adjointe Hélène Majorel : priskabenji@aliceadsl.fr 

 

 Mot de clôture du Président. 

 

 

 

 Fin de réunion : 18h                                                                                          Le Président Paul Rabelle 
 

       
 

 

 

 

 

 CDS 27 : cdspeleo27@orange.fr 

 

 CDS 76 : speleologiec.d.s76@gmail.com 

 

LIGUE 14 : sylvain1503@gmail.com 

 

            CRSN : comiteregionalspeleologienormandie@orange.fr 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Rédacteur : Secrétaire Pierre Beaufils 

 

Relecture : Marie-Claude Cauchois/Hélène Majorel/Paul Rabelle 

mailto:priskabenji@aliceadsl.fr
mailto:cdspeleo27@orange.fr
mailto:speleologiec.d.s76@gmail.com
mailto:comiteregionalspeleologienormandie@orange.fr

